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ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Ερώτημα περί προθέσεως και επαναλειτουργίας του Νοσηλευτικού
Ιδρύματος Εμπορικού Ναυτικού στην Πεντέλη»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Το πρώην Νοσηλευτικό Ίδρυμα Εμπορικού Ναυτικού (Ν.Ι.Ε.Ν.) ευρίσκεται επί των
ορίων του Δήμου Πεντέλης και του Δ.  Δ.  Μελισσίων και ανήκει στο Ναυτικό
Απομαχικό Ταμείο (Ν.Α.Τ.), το οποίο καταργήθηκε στις 01.01.2017 και
αντικαταστάθηκε από τον ΕΦΚΑ.  Εκτείνεται επί εκτάσεως 119,  458  στρ.  και το
πενταόροφο κτήριο έχει εμβαδόν 11.600 τ.μ. Άρχισε να οικοδομείται το 1948 και στα
μέσα της δεκαετίας του 1950 λειτουργούσε ως μονάδα παθήσεως ασθενειών
θώρακος (φυματίωση κλπ.), διαθέτοντας 350 κλίνες με ιδιωτική τουαλέτα και
κλιματισμό σε όλα τα δωμάτια. Λέγεται ότι σημαντικό μέρος της χρηματοδοτήσεως
της ανεγέρσεώς του προέρχονταν από αποζημιώσεις ναυτικών, οι οποίοι έχασαν τη
ζωή τους στη θάλασσα. Το 1975 η τότε κυβέρνηση, αποφασίζοντας να το
μετατρέψει σε Γενικό Νοσοκομείο, το έκλεισε με την προοπτική ανακαινίσεώς του.
Την ανακαίνιση ανέλαβε κατασκευάστρια εταιρεία έναντι του ποσού των 110 εκ.
δραχμών. Το 1981 διακόπηκαν οι εργασίες ανακαινίσεώς του, με αποτέλεσμα το
κτήριο να αφεθεί στην τύχη του, να λεηλατηθεί όλος ο εξοπλισμός, να βανδαλισθεί
και να αποτελεί καταφύγιο περιθωριακών ατόμων. Έκτοτε, υπήρχαν υποσχέσεις
προς τα σωματεία ναυτικών και στην κοινωνία της Πεντέλης για την
επαναλειτουργία του, οι δε ναυτεργατικές ενώσεις προτείνουν να λειτουργήσει ως
πανεπιστημιακή κλινική για την πρόληψη και αντιμετώπιση επαγγελματικών
ασθενειών. Έχει γραφεί δε ότι την 06.10.2005 ο τότε βουλευτής Β΄ Αθηνών της Νέας
Δημοκρατίας και νυν Πρωθυπουργός, κ. Μητσοτάκης, απηύθυνε ερώτηση στον τότε
Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, κ. Μανώλη Κεφαλογιάννη, με θέμα: «Η προοπτική
αξιοποιήσεως της έκτασης του Ν.Ι.Ε.Ν. στα Μελίσσια». Ο κ. Κεφαλογιάννης του
απάντησε στις 25.10. 2005. Το κτήριο με τις κατάλληλες επισκευές μπορεί να
εξοπλιστεί και να ενταχθεί στο Ε.Σ.Υ., καλύπτοντας τις ανάγκες του υγειονομικού
συστήματος ή να λειτουργήσει, όπως προτείνουν οι ναυτεργατικές ενώσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Τι προτίθεσθε να πράξετε για την ανακαίνιση και επισκευή του Ν.Ι.Ε.Ν. ή Ν.Ι.Ε.Θ.,
ώστε εξοπλισμένο να ενταχθεί στο Ε.Σ.Υ.; Σε αρνητική απάντηση, να μας την
αιτιολογήσετε πλήρως.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




